

# 美国绿卡变鸡肋

20年前在中国新移民的眼里,美国绿卡比黄金还要闪亮;随着中国在世界上的崛起和经济飞速的发展,20年后的今天,历经艰辛拿到美国绿卡,却拿不定主意到底该在美国还是中国生活的绿卡一族,已视绿卡为食之无味、弃之可惜的“鸡肋”,部分果断的人士,干脆放弃。

在美国只身闯荡十年才拿到绿卡的姜绿丝就是一个好例子。姜绿丝生下独生子不到一年,家人为还在襁褓中的婴儿打打算,让她到美国开路。那时即使在大城市,中国的经济、物质条件和生活水平,也远远无法与美国相比。

她的丈夫在香港经商,是全家的经济命脉,自然无法赴美,家人都极力说服姜绿丝,为儿子、为全家,她应该先到美国探路,等儿子大一点,全家一起移民赴美。

姜绿丝表示,她只身赴美,踏上征途时,确实有种“舍我其谁”的悲壮,然而,在美十年的日子却一点都不好过。虽为北大外语系高才生,但学的是文学,又要办绿卡,只好屈就

在华人小区公司。低薪、超时工作不是,姜绿丝表示,最痛苦的是,完全错过了与儿子成长期的相处。

但到了美国,周围都是尚未站稳脚跟、为保住工作千方百计屈就的同胞,大家偶尔聚会,除了骂老板,诉说工作压力和生活的孤独,再没有其他话题。

五年前,一拿到绿卡的姜绿丝,飞也似的返回北京,计划把丈夫及孩子接去团聚。没有想到,她在美国的那十年,中国的面貌发生了巨大的变化。丈夫将生意从香港做到北京,买了一套舒适的新房子。儿子被两家老人宠爱有加,还不让她把儿子带过去。儿子去一趟,玩过迪斯尼乐园和环球影城后,就闹着回北京。

因为有过美国工作经验,姜绿丝很容易找到一份薪水优厚的媒体工作,也渐渐安顿下来。比较两边,她说,美国虽然空气好,小区环境好,但无根又枯燥,永远是社会的边缘人。中国有家人、有同学,最重要的是,她回到主流社会的感受与在

美国时有天壤之别。

但是,要放弃十年血汗才拿到的绿卡,谈何容易。姜绿丝只好一年两次,利用黄金假期,飞回洛杉矶,以维持绿卡的有效性。姜绿丝表示,她在中国的薪水,几乎全部拿来“养”这张绿卡,现在,家人已经开始讨论,保留这张绿卡到底值不值得。

用投资移民,将一家五口从深圳办到洛杉矶的杨姓商人,把子女和太太留在美国,自己回去赚钱供养他们。但在深圳娇生惯养的大太和子女,对美国的刻板生活,抱怨连连。熬了四五年,杨姓商人终于想通了,让全家放弃绿卡搬回深圳。杨姓商人表示,他与美国有那么多生意往来,要去旅游度假,畅通无阻,干吗要让家人留在美国受洋罪?

而更年轻的一代中,有些人读完书,有一两年工作经验,即使公司愿帮办绿卡,他们也不要,坚定地踏上返回祖国的“征途”。问这些年轻人,父母拿那么多钱供他们赴美读书,以中国的薪水,何时可以偿还?好些青年人都淡然表示,在美国,他们可能一辈子是打工族。相比之下,中国机会比这里多得多。

摘自《新民晚报》

# 没有路的路

韩国首都首尔有一条清溪川。20世纪60年代,清溪川是一条清幽宁静的河流。很可惜,后来被污染了,河水浑浊不堪,臭气冲天。于是,当地政府就把这条河加上“盖子”封死了,下面是排污河,上面成了一条路。20年以后,这里的交通越来越拥挤;为了缓解日益拥挤的交通,于是清溪川被改建成了一条

高速公路。几年之后,这里的交通又变得拥挤不堪,于是政府不得不又在这条高速路上新建了一条新的高速路。然而,似乎杯水车薪,这两条高速路建成之后,这个区域变得更加拥挤。

首尔新市长上任后,为了解决清溪川地区的交通问题,提出了一个大胆的设计:能否拆除这两条高速

路。当时,几乎所有的人都反对这种做法,认为拆除后交通必然会更加恶化。

但是,奇迹出现了:当政府花费5亿美元拆除这两条高速公路,并恢复清溪川河流的面貌后,整个城市的生态得到了很大的改善,交通状况也变得更好了。因为光天化日之下的清溪川,人们不会再去肆意污染它,高速路没了,车辆分流了,拥挤当然也就不复存在。

摘自《解放日报》

# 玩笑害苦贼

一艘客轮在海上航行了整整18个小时,再有两个小时就要到达目的地了。罗斯和其他人一样,抱着胳膊,无精打采地坐在甲板上,心里焦急地等待着这段海上航程赶快结束。

罗斯一向天不怕地不怕,但他怕海。刚上船时,他早已神不知鬼不觉地将一个钱包偷到了手。钱包被他扔进大海,钱是没有标记的,谁又知道这笔钱不是他的呢?罗斯摸了摸裤兜里的钱,心里暗暗一阵欣喜,这笔钱可真不少哇。

突然,船上的喇叭响起来,是船长在讲话:“女士们、先生们,据我们在讲话,在这艘客轮上,潜伏着一个身手敏捷、作案多起的小偷,请大家打起精神来……”这段话还真管用,船上每个人都为之一惊,马上警惕起来。罗斯也一愣,心想,身手敏捷、作案多起,这不是在说我吗?

这时,喇叭里又响起船长的声音:“大家不要紧张,在我们这艘客轮上,是不会让小偷偷走的。从小偷敢在船上作案不难看出,他是第一次坐船,不知道在船上被抓住的后果。”

罗斯的心开始“咚咚”地跳起来,他不得不佩服这位船长。罗斯的确是第一次坐船,船上有什么规矩,他真的不知道。可是,船上有什么规矩呢?罗斯正在心惊胆战的时候,船长的声音又响起来:“大家知道吗?在船上抓住小偷,我们只有一个办法,也是最古老的办法,就是立

刻将他扔进海里喂鱼。”乘客们的情绪受到感染,都笑起来。罗斯的汗却下来了,心说,真够狠的,才偷了个钱包,就要扔进海里喂鱼。

船长好像已经猜到了罗斯的心思,又说道:“不过呢,这样做显得我们不太人道。好吧,我决定这次不把小偷扔进海里喂鱼,只让他做一次净身运动。用一根粗绳子,一头绑在船尾,一头系住小偷的两只手,然后把他扔进海里,让咆哮的海水洗去他满身的罪恶。大家都别动,我已经觉察到小偷在想办法转移赃物了。”

这时,乘客们已经睡意全无,有的人大声喊道:“妙,这个办法真是太好了。”罗斯双手捂住裤兜,就像抱着一颗定时炸弹,吓得脸色煞白。他万万没有想到,在船上偷钱,还要受这种酷刑。现在该怎么办呢?钱就在自己身上,根本无处可藏。扔进卫生间?每个人都不动,自己一动,等于承认自己就是小偷。逃走?茫茫大海,自己又不会游泳,就是会,也不可能游回岸上呀。

在这危急时刻,罗斯灵机一动,想到了一个最可行的办法。

当一个船员从他身边经过时,他拉住船员说:“我要见船长。”船员看了看他,摆了一下头,罗斯便跟在船员身后,来到船长办公室。

罗斯一脸虔诚地在胸前画了个十字,说:“船长先生,您难道不觉得您的办法太不人道吗?”船长一怔,刚想解释什么,罗斯又说道:

“请您想一想,假如这个小偷有心脏病,在海浪的冲击下肯定会死的。”罗斯一点也不给船长说话的机会,以免他提出一些自己不好回答的问题。他又说道:“船长先生,我愿意下海试一下,看会不会出人命?”

船长笑了,颇感兴趣地问道:“你不是开玩笑吧?”罗斯斩钉截铁地说:“不是,我说的是真的。”船长点点头说:“好,那就按你说的办。”

听到有人要以身试法,乘客们笑呵呵地簇拥着罗斯来到船尾。有人把一根系在栏杆上的绳子解下来,绑住罗斯的双手。罗斯看了一眼翻滚的大海。无可奈何地闭上双眼,苦着脸跳进大海。罗斯原本是这样想的:如果船长搜查,自己肯定在劫难逃,与其这样,不如先下手为强,趁在海里的时候,扔掉那笔要命的钱。

可是当他跳下海之后,才反应过来,自己的双手被绑着,根本无法掏钱。正在不知所措怎么办好时,突然发觉自己的裤子正一点点往下褪,一会儿,海浪果然把他的裤子褪掉了。

船长扶着栏杆,弯腰盯着下面,见罗斯在海里像条死鱼,连挣扎的力气都没有了,忙下令道:“拉上来。”几个船员七手八脚地把罗斯拉上来,罗斯瘫软地躺在甲板上,一颗心总算放下来,有气无力地说:“一定要抓住小偷。”说完,晕了过去。

船长使劲搔着罗斯的肩膀,有些哭笑不得地说:“我见大家昏昏欲睡,怕他们伤风感冒,就开了个玩笑活跃气氛,没想到,这个小伙子还真当了真。”

摘自《作家天地》

万千生灵中最爱干净的莫过于鸟了。我有生以来,不曾见过一只肮脏的鸟儿。鸟在生病、受伤的时候,仍然不忘清理自己的羽毛。疼痛可以忍受,它们不能忍受肮脏。

鸟是见过大世面的生灵。想一想吧,世上的人谁能上天呢?人总想上天,终未如愿,就把死了说成上天了。皇帝也只能在地上称王,统治一群不会飞翔只能在地上匍匐的可怜的臣民。

不错,现在有了飞机、宇宙飞船,人上天的机会是多了,但那只是机器在飞,人并没有飞;从飞机飞船上走下来,人仍然是两条腿,并没有长出一片美丽的羽毛。鸟见过大世面,眼界和心胸都非常高远。鸟大约不太欣赏人类吧,它们一次次在天上俯瞰,发现人不过是尘埃的一种。鸟与人打交道的时候,采取的是不卑不亢、若

即若离的态度。也许它们这样想:人很平常,但人厉害,把山林和土地都占了,虽说人在天上无所作为,但在土地上,他们算是土豪,就和他们和平相处吧。燕子就在人的屋檐下筑巢了,喜鹊就在窗外的大槐树上筑巢了,斑鸠就在房顶上与你聊天了。布谷鸟绝不白吃田

# 鸟

野里的食物,它比平庸贪婪的俗吏更关心大地上的事情。阳雀怕稻禾忘了抽穗,怕豆荚误了起床,总是一次又一次提醒。黄鹂贪玩,但玩出了情致,柳树经它们一摇,就变成了绿色的诗。白鹭高傲,爱在天上画一些雪白的弧线,让我们想起,我们的爱情也曾经那样纯洁和高远。麻雀是鸟类的平民,

勤劳、琐碎,一副土生土长的模样,它是乡土的子孙,从来没有离开过乡土,爱和农民争食。善良的母亲们多数都不责怪它们,只有刚入了学校的小孩不原谅它们:“它们吃粮,它们坏。”母亲们就说:“它们也是孩子,就让它们也吃一点吧,土地是养人的也是养鸟的。”

据说鸟能预感到自己的死亡。在那最后的时刻,鸟仍关心自己的羽毛和身体是否干净。它们挣扎着,用口里仅有的唾液舔洗身上不洁的、多余的东西。鸟不喜欢多余的东西,那会妨碍它们飞翔。现在它就要结伴飞翔了,大约是为了感谢这陪伴它一生的翅膀,它把羽毛梳洗得干干净净。

鸟的遗体是世界上最干净的遗体……

摘自《中华杂文网》

# 特别开心

# 捡来的快乐

春日的上午,课间时间,一个十岁左右的小男孩捧着一大包包装精美的玫瑰花,来到我们这个简陋的农民工子女学校办公室。他径直走到一位年轻漂亮的女老师身旁说:“老师,送你花。”那位年轻的女老师,惊讶地抬起头,看着面前的小男孩,脸通红地红了,她仿佛不敢相信的问小男孩:“是送给我的吗?”小男孩童稚的声音有如温暖的阳光开放在沉寂的办公室:“是送给你的!”说这话时,小男孩一脸灿烂的笑。“为什么要送给老师?”年轻的女老师有些莫名其妙,三八妇女节早已过了呀。“不为什么,就是

想送给你。”小男孩子仍一脸天真的笑容。

办公室的老师们都笑了起来。小男孩有些不好意思了,不明白老师们为什么会笑。

一个女老师逗他:“那你为什么不送花给我呢?我也想要啊!”

“可以呀,”小男孩认真地说,“我捡了好多呢。”说完小男孩“咚咚”地跑了出去。

原来是捡的啊!我拿过那把花仔细观看,每朵花都用两层华丽的玻璃纸包裹着,透过玻璃纸,里面的绿叶有些微微泛黄。也许是花店过剩的,也许是情侣们丢弃的,但仍不

失其鲜艳,多么美丽的花啊!

果然,不一会儿小男孩又抱来一大捧鲜红的玫瑰花,他在每个老师的办公桌上放两朵。我们把花插在红墨水瓶里,顿时,办公桌上如雨后春笋般冒出一丛丛玫瑰,高高地竖立着,给单调的办公室带来无限生机和活力。每个老师的脸上都像花儿一样绽放,特别是女老师们几乎是争着抢着把小男孩剩余的花插到自己的“花瓶”里,快乐像春天的阳光在每个心里洋溢……

那些鲜红的玫瑰花在办公室里放了两个星期,大家都舍不得扔。那些日子我们办公室里的每个人都被快乐包围着。原来,有时候,美丽和快乐也能捡拾而来——只要你能像小男孩那样珍惜地,像老师那样接受她。

摘自《新民晚报》

有一个朋友和老板去餐厅吃饭,服务小姐的态度非常恶劣,脸上没有半点笑容。朋友很生气,要投诉她,却被老板拉住了。老板说,也许她失恋了,也许她刚刚被上司指责过,总之,我们应当原谅她。

“所以我是头儿,”老板笑着说,“你是我员工。”多一些感激,多一些宽容,多一些轻松。而把这一切全部总结起来,就是多一些慈悲。

在我们感到不痛快的时候,感到人生无望的时候,我

# 向窗外看的人是欢乐的

“不管什么理由,她也不应该影响工作,这是她的错。”“是的,”老板意味深长地说,“正是因为她全错,而你全对,才需要你的宽容。”

朋友说了一句让老板喷饭的话:“没想到您还有傻根的精神。”

们能不能走到窗口,去看看行色匆匆的人们,去想一些别人的痛苦。

朝窗外看的人是欢乐的!至少,在理解与宽容的世界里,有更轻松的呼吸和更新鲜的空气。

摘自《海口晚报》

# 神灯

某位探险家,意外发现一盏神灯,古朴而奇特。探险家好奇地擦拭了神灯,里面竟出现了一个能完成任何心愿的精灵。

但精灵说,一旦探险家停止许愿,他就要杀了他。

探险家起先开心地要求房子、车子、珠宝、妻子……一段时间后,他竟完全不知道自己还想要什么。而且一想到一旦自己的许愿停止了,就得面临死亡,探险家吓出一身汗来。

后来,他想到一个方法:他先向精灵要了一根竿子,再要求精灵沿着竿子爬上爬下,直到他同意才能停止。

这样,探险家才躲过精灵的威胁。

摘自《讲议》

# 请给我好评

都说网络是虚伪的,但是我却从网络中体味到很多的真实与真诚,比如毫不羞涩地要求对方:“请给我好评。”

年初,我的笔记本的散热风扇坏了,身边实在买不到配件,就托人到省城的电脑市场上去找,有是有,但都是从旧机器上拆下的,而且要价很高,还声明不包用。气得我没话讲,照他的理论,我从我的机器上拆下的散热风扇不也能卖高价吗,真是奸商!

后来遇到的两件事情更让我有所感触。一次是在网上买了一个鼻毛修剪器,我挑了种价格最低的,才6.3元一个,东西到手一看有质量问题。其实我心里也明白,便宜没好货,这种价位的东西出现一些不影响使用的问题很正常。我联系了卖方,卖方让我把东西发回去换货。我说,就几块钱的东西你让我再花几块钱的费用又要多等几天,你说我犯得着吗?卖方说不好意思,让我再等

手那是你的事情,再说了,就3块钱你打个长途电话又说了那么长时间,划得来吗?”卖方笑了:“生意虽小,我也知道你不在乎这3块钱,但诚信第一,我也想你给我个好评么。”

原来该网站在每笔交易结束后都让买卖双方给对方做个评价,有好评、中评、差评三种。好评自然就是对一个个ID后面的活生生的人的最直接、最好的评价了。

还有一次是在网上买了条裤子,后来又留言要灰色的。结果第三天卖方发来短消息说由于没有及时看到我的留言,颜色发错了,如果我收到货不满意的话,他就给我退货并承担因退货产生的运费。我收到裤子后,不满意,通知了卖主。卖主立即给我退了钱,要知道那时候我还没到快递公司把裤子给他发过去呀。我有点不好意思,因为卖方在网上申请了让买方先确定了颜色再确定购买。更让我不好意思的就是,因为他主动退款造成交易关闭,我连给他个好评的机会都没有。

两天,他会给我个满意的答复。第二天,快递公司就给我送来个完好的鼻毛修剪器,同时留言:“不好意思,给您添麻烦了,请给我好评。”我想,这笔生意他肯定亏本,因为光两次的快递费肯定就超过了付他的钱。都说打也来得、骂也来得,就是折本来得不得,想不到还真有赔本赚吆喝的人在。

我很幸运,我的ID的好评率是100%,我有信心让这个100%永久地保持下去,因为我有信心对所有人说:“请给我好评。”

摘自《扬子晚报》

# 你微笑,世界也微笑

房间脏了可以打扫,东西乱了可以收拾,而心情呢?如果最近心情不好,有没有办法把它好好整理一下?下面专家就让您学会测量心情、管理心情。

1.每日“入静”5分钟 人的心情,用白岩松的说法是“幸福和悲伤占了5%,剩下的就是平淡。”能够常保持平常心,其实也不易。人生在世,不如意事十之八九,而且这种不如意往往不以个人意志为转移,怎么办?最有效的方法是调整 and 适应。

每当遇到心情不好的时候,不是说想平静就能平静的。改善心情的途径固然很多,但都需要一定的时间和精力。不妨试试一种简单的“心情保健操”,每天只需5分钟。

无论何时,无论何地,无论站、坐还是卧,但最好独处一隅。选择一个你认为最舒适的体位,将身体展开,完全放松。

心的状态,仿佛天地间只有你自己。5分钟结束,接着做你想做或者应该做的任何一件事,尽可能地全身心投入。

感觉一下,心情是不是好些了?

2.你微笑,世界也微笑 一位在一家发行量很大的杂志社任主编的朋友,名片上除了姓名和联系方式,没有任何头衔,只有一行字:你微笑,世界也微笑。每当他递出名片的时候,都能看到对方会心的微笑。

微笑,是人类传达亲和态度的表情。在心情好的时候,人们才会经常微笑;只有会微笑的人,才能在人际交往中更受欢迎。

建议:每天多微笑几次,不仅是对熟悉的人,也可以对陌生人。这样,你就必然经常收获人们友好地笑容。人类微笑的时候样子很好看,不信你对着镜子照照。当你给别人微笑时,人们也对你微笑;当你由衷地微笑时,你会发现整个世界都在微笑。

摘自《安全与健康》